



# Abádszalóki HÍRŰK

ÖNKORMÁNYZAT LAPJA XV. évf. 2. szám

2011. Február

100 Ft

## Válságkezelés

„Jövő héten már nem lehet válság. Már te-le van a naptáram.” A Henry Kissingertől származó idézetet 2011 februárjában mi Abádszalókon nem mondhatjuk el. Tudjuk - körülbelül 2010 tavasza óta -, hogy az országos válság mellett Abádszalók is nagy bajban, recesszióban, sőt csőd közeli helyzetben van. Ismertük ezt az „örökséget” akkor is, amikor Abádszalók vezetésének a feladatára vállalkoztunk, hiszen a gazdasági programunkban illetve az új önkormányzat alakuló ülésén már jeleztük: „a következő vezetésnek illetőleg az önkormányzatnak az egyik legfontosabb és egyben legnehezebb feladata a csődhelyzetnek, az adósságrendezési eljárásnak az elkerülése lesz.” Sajnos jól láttuk a helyzetet...

Nem lehet „tele a naptárunk”. Október óta nap-mint-nap, azért dolgozunk, hogy a csődöt, az adósságrendezési eljárást elkerüljük. Sokan föltehetik a kérdést, *miért kell elkerülni a csődöt, miért is olyan fontos ez?* Röviden: amennyiben Abádszalók pénzügyi helyzetét nem sikerül stabilizálni, az körülbelül egy évtizeddel veti vissza a település fejlődését, haladását. Az összes futó pályázatunk leáll, a támogatási összegeket - a már megvalósult, de még pénzügyileg le nem zárt pályázatok után is - kamatokkal terhelve vissza kell fizetnünk. Ez több százmillió forint visszafizetését jelentheti. Minden pályázatunkat felfüggesztik egy adósságrendezési eljárásban: a közfoglalkoztatási-, az ivóvíz-minőségjavító-, a szennyvíz pályázatot és még sorolhatnám. Illetve az összes „önként vállalt feladatunkról” (pl. bölcsőde, idősek bentlakásos otthona) is le kellene mondanunk. Ezt egyetlen Abádszalókon élő, Abádszalókért dolgozó ember sem akarhatja.

A következő kérdés: *mi lehet a kiút?* Sajnálatos módon csakis egy út van: a szigorú, racionális gazdálkodás. Ez óhatatlanul áldozathozattal, esetenként személyes konfliktusok felvállalásával is jár. Azonban a fenti helyzet elkerülése érdekében a tele-

pülés vezetésének mindenekelőtt a város működőképességét kell szem előtt tartania, még akkor is, ha az adott esetben népszerűtlen döntések meghozatalát hordozza magában. Sok mozgástér, választási lehetőség nincs. **Jelenleg nem tudjuk azt tenni, amit szeretnénk, hanem csakis azt cselekedhetjük, amit ebben a helyzetben tenni kell!** (Lásd például a félhavi fizetést.) A hitelképességünk határán vagyunk. Hitelt, támogatást, segítséget csak akkor várhatunk pl. a számlavezető pénzügyintézetől is, ha a város költségvetését mind a működőképesség, mind pedig a fejlesztések tekintetében fenntartható pályára állítjuk. Ennek a szűkösségnek a szellemében terveztük meg a város 2011. évi költségvetését.

Azt gondolom azonban, ha tudjuk, hogy a cél Abádszalók léte, fennmaradása, akkor talán könnyebben megérthetjük, elfogadjhatjuk a súlyos döntéseket is. A fenti munkához, az abádszalóki válságkezeléshez kérem és kéri Abádszalók Város Önkormányzata a további támogatásukat, türelmüket! Meggyőződés, hogy a válságot, a krízishelyzetet szigorúan, hajthatatlanul - sok esetben a nemtelen - támadásokat, hamiskodásokat, rágalmakat is elviselve, eltűrve kötelességünk kezelni. A település vezetőjeként, *Amundsen kortársaként* ígérem, fogjuk is kezelni:

„Nem lelkesedik, nem rajong,  
Nem hajtja feszülő féktelenség,  
nem fűti forró fanatizmus.  
Hírnév, dicsőség, győzelem hármas-  
igéjét  
nem lengeti rőt lobogón.  
Egyszerű józan és kérlelhetetlen,  
mint a kenyér,  
mint a zárszámadás,  
mint a kötelesség.”

Dsida Jenő: *Amundsen kortárs*

Kovács Mihály  
polgármester

## Tallózó:

- „Hozzáállás kérdése...”
- Felhívás
- Magyar Kultúra Napja
- Medve, medve, jöjj elő...
- Ovis farsang
- Csak nőknek
- AVÜSZ Kft. szolgáltatásai
- Tisza-tavi engedélyek 2011.
- Egyszerűsített honosítás
- Rövid hírek
- Anyakönyvi hírek
- SZJA 1 % felajánlás
- Fakitermelés
- Meghívó höllérversenyre

## „Hozzáállás kérdése az egész”

**Társadalmi felzárkóztatás a leghátrányosabb helyzetű kistérségekben**

**2011. január 21-én 14 órakor a Városháza Házasságkötő termében került megrendezésre az a fórum, amely a leghátrányosabb helyzetű kistérségek társadalmi felzárkóztatásának lehetőségeit kutatta. A meghívott előadó dr. Hegedűs Zsuzsa, Miniszterelnöki főtanácsadó volt. A fórumra a helyi és környező települések polgármestereit, szociális területeinek dolgozóit, pedagógusokat és civil szervezetek képviselőit várták.**

A főtanácsadó asszony - aki a Minden Gyerek Lakjon Jól Alapítvány elnöke is - felhívta a jelen lévők figyelmét arra, hogy egyre sürgetőbbé válik a helyi problémák helyben történő megoldása. Szerinte nem segílyt kell a rászorulóknak osztani, hanem a tartósan munkanélküli családokat olyan helyzetbe kell hozni, hogy el tudják tartani magukat. Ennek lehetőségeit helyben kell megkeresni, a helyi adottságokat, lehetőségeket figyelembe véve. Nincs más, mint hogy saját magunkat húzzuk ki a sárból.



Fontos lenne olyan munkahelyek létrehozása, illetve teremtése, ahol a településen, segélyből élő, de dolgozni akaró emberek kaphatnának esélyt a munkába való visszatérésre. Elmondása szerint a segély csupán a nyomor fenntartására elég; ezeknek az embereknek segítségre van szükségük. A segítségnyújtáson nem csupán földterület és a megműveléshez szükséges eszközök biztosítását érti, hanem a munkavégzés megtanítását is. A megoldást a helyi termelés beindításában látná. Az önfoglalkoztatás megszervezése a legolcsóbb formája a munkahelyteremtésnek.

Felhíborítónak tartja a napjainkban Magyarországon élő éhező gyermekek magas számát. A családokban mindig a gyerek az utolsó, aki éhes, tehát ahol a gyermek alultáplált és éhes, ott a szülő is éhezik. 40 ezer családban az egy főre eső jövedelem a létminimum alatt van. Elmondása szerint az általa szervezett ételmisszer csomagok osztása tavaly csupán tűzoltó akció volt. Az alapítvány, támogatást nyújtana a helyi kezdeményezésekhez, termelés beindításához. A szociális bolthálózat létrehozásával például lehetőség nyílna a helyi termékek felvásárlására. Az ár nem tartalmazna profitot, de benne lenne a munkabér. A nagy gazdák - a beinduláshoz - patronálják a kicsiket! NFÜ pályázatokat ilyen célra is írtak ki. Lehetne kezdeni pl. fóliaházak építésével. A szegénységet nem, de a nyomort meg lehetne szüntetni az önfoglalkoztatás különféle formáival.

Szükséges lenne, hogy a közétkeztetést minden önkormányzat a saját kezébe vegye, illetve alakuljon egy nonprofit szervezet, akinek feladata ennek szervezése. Amíg ugyanis a külső cég vég-

zi ezt a munkát, addig a profit egy része ehhez a céghez kerül. Ha ezzel párosulna a helyi termékek helyi termelőktől, gazdáktól való beszerzése, akkor ez nem csupán azt jelenthetné, hogy a településen élő jövedelmet szerezhethének az értékesítésből, hanem például egészségesebb élelmiszerekhez juthatnának a gyermekek. A gyermekeket ma kell olyan helyzetbe hozni, hogy olyan felnőttekké válhassanak, akikre a jövőben - immár felnőttként - számítani, építeni lehet!

A közétkeztetésen túl lehetőséget lát a munkából régen kiesett, szakképzetlen emberek helyi képzése után akár a bölcsődékben, óvodákban való alkalmazásában. Szerinte szükséges lenne a hátrányos helyzetű gyermekek bölcsődébe, óvodába beiratása, hiszen így megfelelően biztosítani lehetne számukra a felzárkóztatáson túl, a megfelelő étkezési, higiénés feltételeket. Ahelyben élő anyukák, nagymamák pedig, akik maguk is felneveltek 1-2 gyermeket, a szakképzett gondozók, illetve óvónők mellett ezekben az intézményekben kisegítő személyzetként, dadaként munkát kaphatnának. Az otthonfoglalkoztatásra kényszerülők, akik erre alkalmasak nyithatnának „családi óvodákat”, ahol egy nevelőre 3 gyermek jutna. Ezzel a segítséggel is ösztönöznék a fiatalokat a munka és a több gyermek vállalására.



Nagy lehetőség rejlik a „szociális szövetkezet” 15-20 fővel való megalakításában, ami jelentősen segíthetné a foglalkoztatás bővítését. Aműködése során majd fokozatosan, egyre többen bekapcsolódhatnak a tevékenységükbe. Átvehetné a szerepkörét a szétvert termelőszövetkezeti hálózatnak.

Mivel szerinte minden kis jövedelmű családot a magas rezsiköltségek tesznek tönkre, dr. Hegedűs Zsuzsa fantáziát lát az épületszigetelés területén is. A helyi szakképzetlen lakosok - néhány hét betanítás után - foglalkoztatási lehetőséget kaphatnának a kivitelezés során. Ezzel munkahelyet is teremtünk, meg csökkentjük a fűtés költséget is.

Dr. Hegedű Zsuzsa előadása során beszélt néhány, más településeken már megvalósult helyi kezdeményezésről, de leszögezte, hogy minden településnek magának kell kitalálnia, mi az a tevékenység, amelybe érdemes belefogni segítve a település leghátrányosabb helyzetű családjait.

Mindez azonban csak helyi összefogással lehetséges!

*Fábián Krisztina*



## Felhívás az Abádi Benedek monográfia támogatására

Abádszalók város vezetői és lakosai szép példáját adják nagy XVI. századi nyomdászunk, Abád szülötte, Abádi Benedek (1514-1552) emléke ápolásának. (Művelődési ház viseli nevét, arcképével díszített emléklakettel jutalmazták legkiválóbb polgárait.)

Most adódott lehetőség arra, hogy a város eleget tegyen annak a megítélésnek, hogy Abádiról egy nevéhez és nagyságához méltó életrajz lásson napvilágot, mellyel nem is csak maga a város, hanem inkább maga az ország adós úgyszólván évszázadok óta. Ma már elkerülhetetlenül időszerű, hogy nemzeti művelődéstörténetünkben neve a maga méltó fényében ragyogjon.

Jelentőségét Fritz József magyar nyomdatörténetében (1959) így jellemzi: „Alig másfél év alatt (1539-1540) elkészítette XVI. századi nyomdászatunk csúcsteljesítményét, Sylvester János több mint száz illusztrációval díszített Új-Testamentum kötetét”, a XVI. század legszébb magyar nyelvű kiadványát.

Abádi nemesak, mint nyomdász, mint az első magyar nyelvű könyvek krakkói kiadványainak példásan lelkiismeretes gondozója írta be nevét a magyar művelődéstörténetbe, hanem mint fáradhatatlan reneszánsz szellem, Wittenberg neveltje, Melancton és Luther elismert protesztáns prédikátora úttörő lett a magyar protestantizmusnak is. (Szegeden, a Honvéd téri templom kapuján szobor hirdeti

emlékét.) Prédikátori működése nemzetünk történelmének legszörnyűbb időszakában (1545-1552) bontakozott ki, ami akkor az elemi fennmaradás feltétele volt.



*Abádi Benedek szobra Szegeden található a Honvéd téri templom főhomlokzatán. 2008-ban a reformáció ünnepén avatták fel, mint az első szegedi református prédikátor szobrát. Az alkotó Lapis András szobrászművész.*

Abádi hármas kötődésével - lengyel-magyar-német - előképe a magyar értelmiség képviselőinek, aki az istenháta mögötti vidéki elmaradottságból kiemelkedve korának Erasmuséhoz méltó magaslatára jutott, befogadva az akkor kibontakozó európai szellemiséget s bizonyítva, hogy a tehetség és akaratérő csodákra képes.

Ennek a nagyszerű embernek méltó bemutatása az egész ország számára készült el ezzel a monográfiával, melynek kiadásához jelentősebb adománnyal eddig csak Ittész József győri püspök úr járult hozzá, s ezért megvalósításához Abádszalók polgárainak - kinek, kinek lehetősége szerinti - hozzájárulása nélkülözhetetlen.

Ha támogatni szeretné kezdeményezésünket, hozzájárulását személyesen az AVÜSZ Kft. pénztárában való befizetéssel, vagy a 70100028-11087113 számlaszámra való utalással teheti meg. A befizetés közlemény rovatába a „Abádi Benedek monográfia” jeligét szerepeltesse.

Határidő: 2011. március 30.

A kiadvány előkészítheti Abádi születése 500. évfordulójára (2014) szobrának felállítását is.

Kovács Miklós

## ADÓ HÍREK

Felhívjuk a Tisztelt lakosság figyelmét, hogy a I. félévi helyi adók (kommunális adó, iparüzési adó) és a gépjárműadó pótlékmentes fizetési határideje:

2011. március 16.

A fizetési értesítők adónemenként folyamatosan kiküldésre kerülnek a lakosság részére, melyhez mellékeljük a befizetési csekket.

Amennyiben fizetési kötelezettségét átutalással teljesíti, a régi Takarékszövetkezeti számlaszámunkat kérjük, ne használja!

Belföldi gépjárműadó változás 2011.01.01-től: a mozgáskorlátozottak adómentessége 13000 Ft/év adóteherig jár, míg az ezen felüli adóösszeget meg kell fizetni.

Tisztelettel:

Adócsoport

## A Magyar Kultúra Napja

Január 22. napja 1989 óta a magyar kultúráé. Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon fejezte be - „a magyar nép zivataros századaiból” vett példákra épített költeményét - a Himnuszt. Az évfordulóval kapcsolatos megemlékezések alkalmat adnak arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk évezreides hagyományainknak, felmutassuk és továbbadjuk a múltunkat idéző tárgyi és szellemi értékeinket.

Iskolánkban közel két évtizedes hagyomány, hogy a Magyar Kultúra Napján megyei rendezvénynek adunk otthont. Ebben az évben Nemes Nagy Ágnes halálának 20. évfordulója alkalmából szervezett az alsó tagozatos munkaközösségünk először helyi, majd megyei versmondó versenyt. Kisdiákjainkat négyen képviselték a rangos eseményen. A legkisebbek közül Barabás Sándor, a 2. osztályosok közül Puha Katalin, a 3. évfolyamról Károlyi Viktória jutott tovább, míg a legidősebb versmondónk Sarkadi Vivien volt. Büszkeséggel mondhatjuk, hogy nemcsak a helyi zsűri ítélte meg őket méltónak arra, hogy iskolánkat

képviseljék, hanem a megyei versenyen Kata korosztályában megyei 1., míg Vivien 2. helyezett lett. Gratulálunk Nektek és a felkészítőiteknek.

A felső tagozatosok Ki mit tud? vetélkedővel készültek. A színpadon a közönség meggyőződhetett a magyar kultúra sokszínűségéről, hiszen a néptánc-tól a könnyebb műfajokig, a verstől a prózáig sok érdekes produkciót láthattunk, valamint a hangszeres zene kategória is kibővült a zongora mellett a gitárszakkör műsorszámával.

Most már itt van a farsang ideje, így egyre több helyen kerülnek elő az álarcok, maszkok. A Kovács Mihály Általános és Művészeti Iskola alsó tagozata hagyományos télűző, tavaszköszöntő farsangi mulatságát 2011. február 25-én (pénteken) 14 órától tartja az iskola tornatermében, majd a meteorológiai tavasz első péntekén, azaz március 4-én a felsősök öltönek maskarát. Várjuk vendégeinket a rendezvényeinkre!

Parázsó Katalin



### Medve-medve jöjj elő, elmúlt Gyertyaszentelő!

A néphagyomány szerint, ha február 2-án kijön a medve a barlangjából, s meglátja az árnyékát; bizony akkor még várhatjuk a jó időt!

Az óvodásokkal már nagyon várjuk a tavaszt, a farsangolással már készülünk a télkergetésre.

A Dobó úti óvodában plüssmacikból kiállítást rendeztünk a gyerekekkel Gyertyaszentelő napjára.

Segítségünkre volt Balogh Zsóka, aki rendelkezésünkre bocsátotta közel 50 darabos Teddy maci gyűjteményét.

A gyerekek otthonról is elhozhatták kedvenc macijukat.

Sárgarigó csoport





## Farsang az oviban

Óvodánk február 12-én és 13-án rendezte meg a művelődési házban a hagyományos farsangi bált.

Az óvónők részéről természetesen ez már hetekkel ezelőtt elkezdett szervezkedést, készülődést igényelt. A jelmezes bemutatkozó versek megírásakor bizony nem voltak könnyű helyzetben, amikor egy-egy kisgyermeket faggatva - „Mi leszel a farsangon?” - a válasz néha napról napra változott...

A szervezésből, készülődésből a szülők, nagyszülők is kivették részüket; tombolatárgyakat, zsákbamacskába kerülő apróságokat gyűjtöttek, süteményeket, tortákat sütöttek, szendvics alapanyagokat vittek, jelmezeket varrtak.



A készülődés csúcspontját jelentette a péntek délután, amikor az óvodai dolgozók a művelődési házban előkészítették az öltözőket, a büfét, feldíszítették és a rendezvénynek megfelelően berendezték a nagytermet. Aszorgos kezek szombaton már hajnalban készítették a szendvicseket, rendezgették a süteményeket, üdítőket.

Szombaton reggel 9 órakor kezdődött a jelmezesek felvonulása, majd bemutatkozása. Rövid szünet után a csoportok előadták gondosan összeállított verses, táncos műsoraikat, mellyel nagy sikert arattak a lelkes kö-



Ma van az óvodában a farsangi bál napja. Édesanyám jelmezemet két kezével varrta.

Mókázunk és táncolunk az összes bút feledve, bárcsak az év minden napja ily vidáman telne!

(Osváth Erzsébet)

zönség előtt. A következő program a farsangi táncbál volt, amelybe testvérek, szülők és nagymamák is lelkesen kapcsolódtak be. A büfé a bál alatt finom szendvicsekkel, házi süteményekkel és fánkkal, üdítőkkel várta a táncból megéhező, szomjazó vendégsereget. A bál utolsó programja a tombolasorsolás volt, ahol rengeteg ajándéktárgy várta a nyerni vágyókat. Annak sem kellett üres kézzel hazamennie, akinek a sorsolás so-



rán nem kedvezett a szerencse, hiszen zsákbamacskák hada várta a vásárlókat. Ezen kívül minden óvodás gyermek kapott ajándékba lufit és egy szelet csokoládét.

Úgy gondolom, minden résztvevő számára élményt jelentett az óvodai farsang. Saját szememmel láttam, hogy volt, aki igazán szomorú szívvel vette tudomásul, hogy véget ért a bál.



Köszönjük mindenkinek az áldozatos munkáját, aki a vidámra sikeredett ovis farsangi mulatság előkészítésében, szervezésében és lebonyolításában részt vett!

Fábián Krisztina

## Csak nőknek!

A védőnői szolgálat helyiségében 2007-óta nőgyógyászati rákszűrést, hasi-, hüvelyi- és emlő ultrahang vizsgálatot végeznek. A vizsgálatot az Egészségügyi Minisztérium támogatja, így az igénybevevőnek ingyenes. A szakmai támogató az Országos Szülészeti, Nőgyógyászati intézet.

A feladatot korábban ellátó mozgó szakorvosi szolgálat már 10 évvel ezelőtt megszűnt. Azóta Dr. Győrfi János Karcagról látta el a területet.

5 évvel ezelőtt, 5 polgármester támogatásával, 5 településen kezdeményezték a helybeni vizsgálat megszervezését. Az ügy mellé állt Kállai Ernő kisebbségi ombudsman, Varga Mihály országgyűlési képviselő, Fejér Andor országgyűlési képviselő, Rentzné Dr. Bezdán Edit Megyei Főjegyző. A pénzügyi támogatást az egészségügyi miniszter engedélyezte a miniszteri keret terhére. Apályázatból támogatott program ez év júniusáig fut. Lesz-e folytatás?

A hogyan tovább kérdésre Önök adhatják meg a választ. Ahhoz, hogy legyen folytatás, nem kell mást tenni, mint hogy vegyék igénybe a szolgáltatást. Lábbal szavaznak, am megjelenésükkel jelzik az igényt.

Az országban egyedülálló módon helyben áll rendelkezésre Önöknek az ultrahang készülék. Nagy könynyebbség még az is, hogy beutaló nélkül lehet jönni. Ha szüksége van rá kapleletet, beutalót is a beteg.

További előny, hogy nem csak nőgyógyászati, hanem egyben hasi ultrahang: máj, vese vizsgálat is történik. Hormonzavarok, elhízás, pajzsmirigy problémák, meddőség kezelését is megbeszéljük.

Jöjjön, vegye igénybe szolgáltatásunkat, mert időt, fáradságot, útiköltséget takarít meg!

A vizsgálat időpontja: minden hónap első és harmadik hétfője 13 óra.

Nem kell sokat várni!

Dr. Ács Miklós és a védőnők

## ABÁDSZALÓK VÁROST ÜZEMELTETŐ KFT. SZOLGÁLTATÁSAI A LAKOSSÁG ÉS AZ ÜDÜLŐTULAJDONOSOK RÉSZÉRE

Abádszalók Várost Üzemeltető Kft. tevékenységi körébe tartozik az Abádszalók város üzemeltetésével összefüggő, valamint az idegenforgalom lebonyolításával kapcsolatos feladatok ellátása.

Szeretnénk megfelelni a szolgáltatói címmel járó elvárásoknak is, ezért a következő területeken állunk az Önök rendelkezésére:

### Szakipari tevékenység területén

Szobafestő- mázó, asztalos, villanyszerelő, vízszelő, lakatos, bádogos, kőműves, üveges. szakmunkást igénylő munkák elvégzése területén.

### Szállítmányozási területen

Vontatóval történő munkavégzés, erőgépet igénylő kaszálások, gazos területek rendbetétele, törmelék, sirt szállítása tároló helyre.

Betakarítási munkáknál: munkavégzés erőgéppel, te-reprendezés erőgéppel.

### Egyéb munkavégzés területén

Parkosítás, parkgondozás, kézi fűnyírás, gaztalanítás.

A fentiekben felsorolt szolgáltatásainknál minden esetben a munkavégzésre irányuló megrendelő, illetve szerződés szükséges.

Kérdéseivel és megrendeléseivel forduljon hozzánk bizalommal!

### Elérhetőségünk:

5241 Abádszalók, Deák Ferenc út 22.

e-mail cím: [avuszkft@gmail.com](mailto:avuszkft@gmail.com)

Telefon/fax: 06-59/ 535 343,

Mobil: 06-20/669 4470

Kovrig Zoltán ügyvezető:

06-20/669 4466

Sipos Pál műszaki csoportvezető:

06-20/264 3230

## Felhívás!

Kérjük a lakosság együttműködését abban, hogy ellenőrizték a személyi igazolványukban, vagy a lakcímet tartalmazó hatósági igazolványban lévő lakcímadataik megfelelnek-e a valóságnak. **Eltérés esetén ügyfélfogadási időben lehetőségük van a helyes lakcím bejelentésére, mely illetékmentes.**

**A lakcímváltozás bejelentésének elmulasztása** olyan későbbi problémák forrása is lehet, mint pl. a Remondis Tisza Kft által kiszámlázott tételek megfizetésére kötelezés.



## ☞ Tisza-tóra már megvásárolhatók a jövő évi horgászengedélyek

Csak a várható infláció mértékében emelt árat a Tisza-tavi Sporthorgász Közhasznú Nonprofit Kft. Az átlagosan 4%-kal emelt Tisza-tavi engedélyár hazai viszonylatban is rendkívül kedvezőnek számít.

Felnőttek részére 19 ezer forintba kerül az éves horgászengedély, az egynapos jegyért pedig



1900 forintot kell majd fizetni a Tiszánál horgászni vágyó vendégnek. A 14 év alatti gyermekek 2011-ben is 1000 forintért horgászhatnak a négyévszakos horgászvízen. Az idősebb korosztály számára kedvező, hogy 68-ról 65 évre változik a 10 ezer forintba kerülő nyugdíjasengedély korhatára.

A könnyebb tájékozódás érdekében megújult a fogási napló, megtalálható benne a Tisza-tavi horgászrend és a Tisza-tó természetvédelmi területeinek térképe. A természetvédelmi területeken való közlekedés korlátozása enyhült: a Nagy-morotva ezután kis teljesítményű robbanómotoros csónakkal is megközelíthető a Tisza felől.

A Tisza-tavi Sporthorgász K. N. Kft. hosszú

távra tervez, ezért figyelemmel kíséri a Tisza-tó ökológiai viszonyainak alakulását (feltöltődés, az iszapban lejátszódó bomlási folyamatok, a növényzet változása stb.), hogy ezek alapján tervezhesse meg a szükségessé váló beavatkozásokat (telelőhelyek és levonulási útvonalak kotrása, szigetek kialakítása). A vízügyi szervekkel kötött megállapodás nyomán joggal bízhatunk abban, hogy a rendkívül gazdag ivadékállományt sikerül biztonságosan átteleltetnünk.

Jövőre különösen a családi és gyermekhorgászatot igyekszünk propagálni, hogy ne csak halakból, hanem horgászokból is biztosítva legyen megfelelő utánpótlás a Tisza-tavon.

**Hegedüs Gábor** ügyvezető igazgató  
**Tisza-tavi Sporthorgász  
Közhasznú Nonprofit Kft.**



További információkért keresse fel honlapunkat: [www.sporthorgasz.eu](http://www.sporthorgasz.eu).

# Tájékoztató az egyszerűsített honosítási eljárásról

A magyar Országgyűlés 2010. május 26-án fogadta el a magyar állampolgárságról szóló 1993. évi LV. törvény módosítását, bevezetve az egyszerűsített honosítási eljárást. A jogszabály 2010. augusztus 20-án lépett hatályba, de az új szabályokat a 2011. január 1-je után benyújtott kérelmekre kell alkalmazni. A törvény lényegéről tájékoztatjuk most a Hírnök olvasóit, mellyel segítséget kívánunk nyújtani az érdeklődőknek.

## A törvény lényege, hogy:

- *nem kell Magyarországon letelepedni a határon túli magyaroknak,*
- *a magyar állampolgárság megszerzéséhez nem kell állampolgársági vizsgát tenni, elegendő a magyar nyelv ismerete,*
- *és nem kell a magyarországi lakóhelyet és megélhetést igazolni.*

## A kérelmek benyújtásának szabályai:

- az állampolgársági kérelmet egyénileg és csak személyesen lehet benyújtani. (a korlátozottan cselekvőképes, illetve a cselekvőképtelen személy nevében a törvényes képviselője terjesztheti elő a kérelmet.)

**Kérelmet az nyújthat be, aki a kedvezményes honosítás következő feltételeinek maradéktalanul megfelel:**

- **maga vagy felmenője magyar állampolgár volt vagy valószínűsíti magyarországi származását,**
- **magyar nyelvtudását igazolja** (ezt a kérelmet átvevő szerv ellenőrzi)
- **a magyar jog szerint büntetlen előéletű és büntetőeljárás nincs ellene folyamatban, - erről a kérelmezőnek kötelessége nyilatkozni, valamint arról, hogy az elmúlt öt évben elmarasztalta e valamely bíróság szándékos bűncselekmény miatt.**
- **honosítása nem sérti Magyarország közbiztonságát és nemzetbiztonságát.**

Kérelem mellett a **kérelmezőnek be kell nyújtani** a születési anyakönyvi kivonatát és a családi állapotát igazoló okiratokat (házassági anyakönyvi kivonat, válást igazoló dokumentum, stb), valamint a magyar származást igazoló dokumentumokat (pl. a felmenők születési anyakönyvi kivonatait, de lehet

egyházi igazolás, vagy régi magyar okirat, pl. illetőségi bizonyítvány, iskolai bizonyítvány, katonakönyv, stb.) *A magyar származás igazolásánál fontos, hogy a családi kapcsolatot, azaz a leszármazás végig követhető legyen.* Mellékelni szükséges még egy magyar nyelven, saját kézzel írt önéletrajzot és 2 db igazolványképet (a külföldön élőknek csak egyet.) A külföldön élő kérelmezőnek az eljáró szerv felhívására csatolnia kell a külföldi lakóhelye szerint illetékes hatóság büntetlenséget tanúsító igazolását.

**Az idegen nyelvű okiratokat hiteles magyar nyelvű fordítással ellátva kell az állampolgársági kérelemhez csatolni.**

Az állampolgársági kérelmet be lehet nyújtani:

- magyarországi anyakönyvvezetőknél,
- a Bevándorlási és Állampolgársági Hivatal regionális igazgatóságainál,
- külföldön a magyar külképviseleteken.

A benyújtott és rendben talált kérelmekről a köztársasági elnök dönt. Ahonosítási kérelem elbírálása kb. 4-5 hónapot vesz igénybe. A honosított személy választása szerint állampolgársági esküt vagy fogadalmat tesz. Az esküt vagy a fogadalmat a honosított magyarországi polgármester előtt, vagy a magyar külképviselet vezetője előtt teszi le. **A honosított a magyar állampolgárságot az eskü vagy fogadalom letételének napján szerzi meg.**

A határon túli magyarok az eljárás során kérhetik:

- *hogy saját vagy felmenőjük egykori magyar születési családi nevét viselhessék,*
- *többtagú születési családi névből egy vagy több tag, valamint a nemre utaló végződés vagy névelem elhagyását,*
- *utónevük magyar megfelelőjét.*

**A névmódosítási kérelmet okirattal vagy szakvéleménnyel kell alátámasztani.**

**A honosítási kérelem benyújtásával kapcsolatban készséggel állunk az Önök rendelkezésére.**

**Bíró Józsefné  
anyakönyvvezető**



## Hírek röviden

### Burai orvosi ügyelet felmondása

Kovács Mihály polgármester az orvosi ügyeletről szóló megállapodás 7. pontjára hivatkozva 2010. január 7-én felmondta az orvosi ügyelet Tiszabura irányába történő ellátását. A felmondás következményeként 2011. április 07-től kezdve Tiszabura településre nem biztosítja az abádszalóki orvosi ügyelet az ügyeleti ellátást. A felmondás oka: több mint 10 millió forintos tartozás a tiszaburai önkormányzat részéről.

### Fél fizetés a közszférában

Fizetésük töredékét kapták meg januárban az abádszalóki önkormányzati hivatalok és oktatási intézmények dolgozói. Összesen 160 alkalmazott bérének csak az 50%-át tudta kifizetni az önkormányzat, mindenki kevesebb fizetést kapott, a városvezető és a jegyző is. Decemberben - a korábban már megigényelt normatívák miatt - Abádszalók egyetlen fillér állami finanszírozást sem kapott, így az új önkormányzat az év végére finanszírozás nélkül maradt, és sajnos fizetni sem tudott.

### Új helyen rendelnek az orvosok

Örömmel értesítjük a település lakosságát, hogy elkészült a régi orvosi rendelő felújítása és bővítése.

2011. február 7-től az összevont orvosi ügyelet (tel.: 59/535-303),

2011. február 9-től pedig Dr. Bagi Imre (tel.: 59/210-101), és Dr. Herédy Dezső (tel.: 59/210-102) házi orvosok, valamint Dr. Szilágyi Katalin fogorvos is megkezdte rendelését az új orvosi rendelőben, Abádszalók, Deák Ferenc út 16. szám alatt.

### Rendkívüli ár és belvíz készülség elrendelése

**Abádszalók Város Képviselő-testülete 2011. január 13-án, tekintettel a kialakult ár- és belvízhelyzetre, rendkívüli készülséget rendelt el.**

A rendkívüli készülség elrendelésére azért volt szükség, hogy a Tűzoltóság részt tudjon venni Tiszabura község belvízvédelmében. A felmerült költség a Vis Maior Alapból biztosított, melyet a Tűzoltóság Tiszabura Önkormányzata részére leszámház.

### Iskolai Farsang

A Kovács Mihály Általános és Művészeti Iskola tan-testülete és tanulói iskolai farsangi mulatságot rendeznek, amelyre szeretettel várnak minden érdeklődőt az iskola tornatermébe.

**Az alsó tagozat 2011. február 25-én (pénteken) 14 órakor, a felső tagozat 2011. március 4-én (pénteken) 14 órakor.**

### Véradás

#### Kedves véradók!

2011. február 28-án 8-13 óráig a Kovács Mihály Általános Iskolában Véradás lesz.

Minden önkéntes véradót tisztelettel várunk!

Adj vért, ments meg három életet!

#### Helyesbítés.

Az Abádszalóki Hírnök 2011. januári számában a Véradók köszöntése c. írásból kimaradt **Kiss János 40 x véradó** neve. Most pótoljuk és egyben elnézést kérünk a tévedésért!



**Ajánlja fel az SZJA 1%-át a Polgárőr Egyesületünk Abádszalóki Csoportja részére!**

**Nekünk minden forint számít, amit Abádszalók város és lakosainak biztonságára, nyugalmára fordíthatunk.**

**A felajánlásokat az alábbi címre és számlaszámra várjuk:**

**Tiszaszentimre Községi Polgárőr Egyesület**

**Számlaszámunk:**

**70100066-11086095**

**Adószámunk:**

**18842119-1-16**

# Anyakönyvi hírek

2011. február

~~~~~

## Született



|              |                   |    |                |
|--------------|-------------------|----|----------------|
| Anna Rozália | Gődér Mária       | és | Juhász István  |
| Lilien Luca  | Tóth Bernadett    | és | Pócs László    |
| Norbert      | Szendrei Erzsébet | és | Farkas Norbert |
| Dávid        | Farkas Ilona      | és | Kanál István   |

~~~~~

## ELHUNYTAK

HALAS MARGIT	52
MILLINGHOFFER GYÖRGY	79
HAZAFI JÁNOS	60
DEÁK IMRÉNÉ	92
TÓTH LAJOSNÉ (Ferenczi Franciska)	84
PARÁZSÓ LAJOS	60

## GENERALI PROVIDENCIA BIZTOSÍTÓ ZRT



FONTOS ÖNNEK A BIZTONSÁG ?  
SZERETNE GONDOSKODNI GYERMEKE JÖVŐJÉRŐL ?  
FÉLTI LAKÁSÁT A TERMÉSZETI KATASZTRÓFÁKTÓL ?

INGYENES TANÁCSADÁS !

KERESSEN !!

**SZABÓ SÁNDOR** területi képviselő

Abádszalók Füredi 17  
Tel: 20/581-9107

Ügyelet: Piac-tér 5/1  
hétfő: 8-12 kedd: 8-12



# A személyi jövedelemadó 1-1 százalékanak felajánlásával kapcsolatos tudnivalók

Idén is lesz lehetőség arra, hogy személyi jövedelemadónk 1 százalékanak sorsáról magunk rendelkezünk. Az egyik 1 százalékkal valamely társadalmi szervezetet, alapítványt nemzeti közintézményt támogathatunk, a további 1 százalékkal pedig vagy az egyházat vagy a költségvetési törvényben az Országgyűlés által meghatározott kiemelt előirányzatot.

Fontos tudnivaló, hogy 1 százalékos felajánlást csak azok tehetnek, akik fizetnek személyi jövedelemadót és a felajánlható összeg eléri a 100 forintot. Tehát az adó összegének meg kell haladnia, illetve el kell érnie a 10.000,-Ft-ot. Amennyiben valaki adójának mindkét 1 százalékat szeretné felajánlani, akkor két rendelkező nyilatkozatot kell elhelyeznie egy saját maga által beszerzett, normál méretű borítékban. A rendelkező nyilatkozat lehet az APEH által rendszeresített nyomtatvány, vagy azzal egyező méretű és adattartalmú lap.

A nyilatkozat csak akkor érvényes, ha a borítékon szerepel az adózó neve, lakcíme és adóazonosító jele. Az adóbevalláshoz csatolt rendelkező nyilatkozatra a kedvezményezettnek adószámát, illetve technikai azonosítóját kell feltüntetni, de feltüntethető az elnevezése is.

Az alábbiakban felsoroljuk azon társadalmi szervezeteket, melyek városunkban tevékenykednek és megfelelnek a törvényi előírásoknak, valamint azon egyházakat, melyek igényt tartanak a magánszemélyek támogatására:

## II. CIVIL SZERVEZETEK ADÓSZÁMA:

1. Abádszalók SE	19866554-1-16
2. Abádszalók Kultúrájáért és Sportjáért Alapítvány	18820920-1-16
3. Abádszalóki Óvodásokért Alapítvány	18825743-1-16
4. Borostyán Szociális Alapítvány	18830479-1-16
5. Abádszalóki Gyermekéért Közalapítvány	18832701-1-16
6. Mozgásérültek JNSZ. Megyei Egyesülete	19430364-1-16
7. Tisza-tó Régió Ifjúságáért Egyesület	18821581-1-16
8. Abádszalóki Szállásadók és Vendéglátók Közhasznú Egyesülete	18842016-1-16

## II. EGYHÁZAK ÉS VALLÁSI FELEKEZETEK TECHNIKAI SZÁMA

1. Magyar Katolikus Egyház	0011
2. Magyarországi Református Egyház	0066

---

## Fakitermelés

Február hónapban az Abádszalók Várost Üzemeltető Kft. szervezésében mintegy 35 segítségre szoruló család kapott lehetőséget a téli tüzelő kiegészítéséhez. Külterületen, önkormányzati utak melletti árkokban irtották a bozótot. A munkát a Kft. munkatársai felügyelték, vigyázva arra, hogy nehogy tilosba tévedjenek a favágók. Reméljük, nem történik visszaélés, mert az megakadályozná, hogy jövőre ismét segítséget nyújthassunk a fagyoskodó családoknak.



# Meghívó

2011. március 12. napján



## TISZATOR BÖLLÉRFESZTIVÁL ABÁDSZALÓKON, A FÜZES CAMPINGBEN

*A nagy eseményre meghívjuk  
a város apraját, nagyját*

*Kérjük, érezzék jól magukat  
és mulassanak kedvükre!*

### Program:

#### **Március 11. péntek**

10:00 A versengő csapatok érkezése, Böllérfalva felépítése

#### **Március 12. szombat**

06:00 A csapatok érkezése - kapunyitás

06:30 A Tiszator megnyitása

07:00 Malacfogás, szúrás, a verseny kezdete

10:00 Szabadtéri színpad műsora: Néptánc, népzene, hagyományápolás  
Közben a zsűri folyamatosan figyelemmel kíséri és értékeli a csapatok tevékenységét.  
Kóstoló egész nap folyamatosan, a portákon az elkészült ételekből.  
Népművészeti kirakodóvásár

12:00 Esti Party zenekar koncertje

14 óra Folytatódik a művészeti csoportok bemutatója

15:00 Fásy Mulató

A műsorban fellépnek: Baby Gabi, Fásy Zsüliett, Joskó, Sihell Ferry, a Mercy együttes és Fásy Ádám, aki egyben a műsor házigazdája.

17:00 Eredményhirdetés a szabadtéri színpadon

#### **Március 13. Vasárnap**

10:00 Konyhamalac nap („romeltakarítás”)

Díjnyertes pálinkák kóstolója

Szíve-nyelve leves kóstoló

14:00 Torzáró - sátorbontás



#### ABÁDSZALÓKI HÍRNÖK

Kiadja: Abádszalók Város Önkormányzata Képviselőtestülete

Felelős kiadó: Abádszalók Város Jegyzője

Főszerkesztő: Szekrényes István

A szerkesztőség címe: 5241 Abádszalók, Deák F. u. 12. nyt.sz.: 75.361/1997

Nyomdai munkák: Rózsa és Társa BT Kunhegyes